

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9,698 Jueves 31 de octubre de 1929. PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

Francia compromete a Europa

Ciegos los políticos franceses ante la realidad, en el momento que más amenazado está el Continente por la alianza Anglo-Yanqui-Canadiense que con gran intención prepara Inglaterra; con un futil pretexto lanzan a la calle al más grande vidente y uno de los mejores estadistas mundiales, Briand, cometiendo un delito de lesa patria.

Al ensalzar a este gran hombre, hay que dar de lado su significación política y no ver más en él que es el apóstol del pacifismo y su comprensión del estado caótico por que atraviesa la humanidad, especialmente Europa, en la que sangran todavía las consecuencias de la catástrofica guerra, que él trataba de restañar con pérdida de su salud, por el colosal esfuerzo que sobre él pesaba, afrontándolo con cívico valor y muchas veces hasta con el descontento de sus mismos partidarios.

La demostración plena es que Inglaterra al ver su tendencia a formar el bloque de salvación, comprendió que estaba descontada por no estar unida al Continente y vió su aislamiento; al momento Macdonald marcha a Norte-América a dar el abrazo a Hoover, dando también un vistazo por el Canadá que es de gran importancia, pues aun cuando este tiene parte de su inmensa superficie inhabitable, su zona meridional y del Pacífico es de tal producción, que la cifra de su exportación llega a nueve mil y pico millones con diez de habitantes; la nuestra comparada con ella es de tres mil y pico, con veinte millones; a los dos sitios va reclamando la consanguinidad y la unión para luchar con el resto del mundo; por algo los norteamericanos uno de estos días han dicho que el dominio de éste es de ellos; error este crasísimo en mi concepto, pues sin las minúsculas Bélgica y Servia no hubieran ganado la guerra europea, pudiéndose repetir en otra conflagración.

Gran poder es el de ambas naciones y el Canadá que hace tiempo tiene un ideal; este es unir a la nación vecina con la de que son oriundas ambas y fundar sobre esta unión la superioridad mundial de la raza canadienses, ingleses y yanquis; la riqueza que esta unión significa es inmensa; agregados Australia, la India y el África Austral; unida ésta a poder naval apoyado en las estaciones navales Gibraltar, Malta, Chipre, Oden, Singapur en el camino del Mediterráneo al Pacífico; las Falkland, El Cabo, Santa Elena y otras islas de los mares del sur; sólo busca Inglaterra, Panamá y Nicaragua que son el complemento, lo que supongo conseguirá con el viaje que muchos entienden es por astucia; yo creo es por necesidad, han prometido mucho a sus miles de obreros parados, si para cumplirlo es necesario que haya otra hecatombe, la habrá, los primeros pasos están dados; los causantes de la anterior guerra fueron ellos buscando el hundimiento de la industria alemana, hoy van más lejos, si necesario es irán a la lucha de su raza contra todos los demás; la preparación se ve.

Es lástima grande por tanto, que la intransigencia de los partidos radicales franceses nos comprometa a los demás; de esta crisis depende su porvenir y el de varias naciones; gran ventaja es la descomposición política en todos los sectores y el reconocer como la mayoría de la prensa lo hace que no es viable la lucha sin Briand; Dios quiera iluminarles pues las consecuencias pueden ser de una gran repercusión de la que no estamos exentos.

PIO GONZALEZ

Villacastín 29 X-29.

Distribución de los reclutas de la séptima región

La distribución de los reclutas de la séptima región pertenecientes al primer llamamiento del año actual, se llevará a cabo de la siguiente forma.

A la primera región, que corresponden 505 reclutas, dará la Caja de Valladolid 127, la de Medina 40, la de Zamora 7, la de Toro 10, la de Salamanca 17, la de Ciudad Rodrigo 9, la de Avila 219, la de Segovia 32, la de Cáceres 8 y la de Plasencia 10.

A la quinta región, que la corresponden 65, la darán: 9 Valladolid, 4 Medina, 4 Zamora, 4 Toro, 7 Salamanca, 5 Ciudad Rodrigo, 6 Avila, 7 Segovia, 9 Cáceres y 10 Plasencia.

A la sexta región la corresponden 400 reclutas, que la darán: 100 Valladolid, 200 Medina, 50 Zamora y 50 Toro.

A la séptima región (Valladolid), que la corresponden 3,291, la darán: 100 Valladolid, 72 Medina, 318 Zamora, 205 Toro, 426 Salamanca, 295 Ciudad Rodrigo, 319 Avila, 418 Segovia, 551 Cáceres y 577 Plasencia.

Para África dará esta región 577, con destino a Ceuta-Tetuán, 36 a Larache y 425 a Melilla-Rif, con tres poniendo dar a Valladolid un contingente de 84 reclutas, a Medina 81, a Zamora 73, a Toro 65, a Salamanca 111, a Ciudad Rodrigo 76, a Avila 130, a Segovia 110, a Cáceres 139, y a Plasencia 149.

LAS ESCUELAS PÚBLICAS EN AVILA

En las escuelas nacionales de esta capital se están instalando actualmente retretes y urinarios de condiciones higiénicas.

Se dice, además, que en éstos últimos días se realizaron determinadas gestiones encaminadas a resolver el problema de la construcción de nuevos grupos escolares.

Conocidas de nuestros lectores las campañas que EL DIARIO DE AVILA ha realizado en estos asuntos, huelga decir cuánto nos congratula dar estas noticias.

Obreros en viaje de estudios

BARCELONA.—Han dado por terminada su visita a la Exposición los obreros premiados por el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras de toda España. Bajo la dirección del general Marvá, los citados obreros han estudiado durante diez días el Certamen Internacional, acompañados por elementos técnicos.

También han visitado la Universidad industrial, las obras del puerto y de casas baratas, varias instituciones benéficas y la Caja de Pensiones para la Vejez. El marqués de Foronda les dió grandes facilidades para su visita a la Exposición.

Antes de salir de Barcelona fueron cariñosamente despedidos por el alcalde y el presidente de la Diputación, que les recibieron en sus respectivos palacios, obsequiándoles espléndidamente.

La Acción Católica de la Mujer

Una gran obra benéfica

Entre todas las obras benéficas que se llevan a cabo en Avila, patrocinadas por instituciones católicas; todas, como es natural, bajo la égida de nuestra Sacrosanta Religión fuera de la que, no existe la verdadera caridad, ninguna tan simpática y tan útil como la que en estos momentos intenta y lleva a cabo en Avila la «Acción Católica de la Mujer».

Para ello merecen plácemes las ilustres y caritativas señoras que integran dicha entidad y muy especialmente su presidenta doña Eliana García Martín y las beneméritas Hijas de la Caridad del Colegio de la Inmaculada Concepción, establecido en la calle del Duque de Alba.

Se trata de la creación de una Sala-Cuna donde las mujeres puedan dejar a sus niños que serán cuidadosamente atendidos mientras ellas se dedican a sus trabajos.

Es cierto que en Avila no hay industrias donde la mujer desheredada de la fortuna pueda acudir a sus talleres para ganarse el sustento cotidiano pero nadie ignora que aquí como en todas partes hay mujeres que necesitan de su honrado trabajo para dar de comer a sus hijos y atender a las necesidades de la vida por muy humildes que sean, teniendo necesidad muchas de ellas de abandonar a sus hijitos, expuestos a varios peligros, para dedicarse a disinfortunos trabajos, otras por no correr este peligro prefieren no abandonarlos pero tienen que pasar mayor miseria.

Acudamos pues a favorecerlas cada uno según sus fuerzas pues al fin son hermanas nuestras y haremos las sea más ligera su pesada cruz.

El sostenimiento anual de cada cuna es de 500 pesetas que pueden ser abonadas por mensualidades de 25 pesetas o a elección del donante, pero siempre por adelantado. Son hasta la fecha fundadores de Cunas.

Las alumnas y exalumnas del citado Colegio.

La Conferencia de señoras de San Vicente de Paul.

Doña Benita Fernández viuda de Sánchez.

N. N.

D. Jesús Rodríguez y señora

D. José San Román.

Doña Emilia Aranguena viuda de Rojo.

D. Dionisio Salvadios y señora.

Doña Josefina Salvadios de San Crespo.

Excmo. señor gobernador civil,

Conde de Castillo Fiel.

Los fundadores tienen derecho a presentar al niño que protegen siempre que éste esté dentro del reglamento con derecho a ingresar en la escuela de párvulos y disfrutar

PALMIL JIMENEZ

cuando su niño esté indigesto, acuérdesese que nada le pondrá mejor más rápidamente que el

PALMIL

que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Noticias de la mañana

La organización del nuevo Museo del Ejército

TOLEDO.—Con las formalidades reglamentarias se ha hecho la entrega al Museo del Ejército de los sóanos, planta baja y principal del Alcázar, con asistencia de los altos representantes de los Cuerpos de Intendencia, Ingenieros, Intervención militar, Academia de Infantería y Museo.

Ya se ha recibido una expedición de lanzas y fusiles del Museo de Artillería y se anuncia otra remesa en días sucesivos.

Ha nacido un niño sin brazos ni piernas

BADAJOS.—En Valencia de Mombuey la esposa del industria Florencio Estévez ha dado a luz un niño sin brazos ni piernas. El recién nacido se encuentra en perfecto estado de salud. Se comenta vivamente el suceso.

El Papa y los tranvías

ROMA.—A partir del día primero de Diciembre, serán suprimidos todos los tranvías que hacen el servicio de San Pedro y el Vaticano.

Según parece, la idea parte de propio Papa, en atención a que el excesivo ruido que producen por la noche impide conciliar el sueño.

Los tranvías serán reemplazados por autobuses.

Una gran nevada en Francia

FERPIGNAN.—Los temporales y el viento huracanado han causado daños de gran importancia en todo el Rosellón.

En las inmediaciones de Prades, la nieve cae con abundancia y la temperatura es muy baja. Hay varios heridos a consecuencia de la caída de tejas y pizarras arrancadas por el vendaval.

del beneficio del comedor gratuito en los meses que esté abierto.

También se fundarán Cunas si los ingresos de las suscripciones lo permiten habiendo ya suscripciones mensuales entre ellas las de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad 10 pesetas mensuales, la del Dr. D. Teodoro González 5 pesetas, y otras muchas que aún no han fijado la cantidad.

Como para nadie pasa desapercibido que se necesitan bastantes gastos para la instalación hay recibidos los donativos siguientes:

	Pesetas
Excmo. señora marquesa de Gallegos.....	75
Dos familias amantes de los pobres por ellos y sus difuntos.....	125
Doña Carmen Pablo viuda de Rodríguez Oller.....	50
Doña Dolores Sánchez Albornoz viuda de Paz.....	50
Señora viuda de Castañeda y señoras de Vignau.....	25
Doña Concepción Roda de Hernández.....	25
Doña Trinidad Ramirez de Coronado.....	25
Señorita de Portugalete.....	10
D. Serapio Rodríguez.....	10
Señoritas de Murcia.....	5
Doña Dionisia Rodríguez de Martín.....	5

Suponemos fundadamente que tan hermosa iniciativa dará un excelente resultado en esta caritativa y noble ciudad y que numerosas personas, aunarán sus esfuerzos a los ya realizados por tan caritativas damas y tan piadosas personalidades.

J. de A

Revista de Prensa

«La Epoca»

Dice el Sr. Andrade: «Leo en la Prensa que en un banquete celebrado recientemente en Barcelona en honor del ilustre exministro Sr. Goicoechea, se ha hablado del resurgimiento de una fuerza política. Me permito creer que esta fuerza política que a juicio de los comensales de la ciudad condal «aunque dormida hoy pronto recabará el puesto que en la política y en la gobernación del Estado merece», no es el maurismo. Por que el maurismo que como organización política se deshizo al advenimiento de la dictadura, como ideología y norma de conducta, murió con Maura.

Ya lo dijo con su certera visión política en una nota oficiosa hace ya tiempo, el general Primo de Rivera. Lo ha dicho también Ossorio y Gallardo que en doctrina y conducta política es el hombre público que a mi juicio—interpreta hoy más cumplidamente el pensamiento de Maura.

El maurismo ha muerto con Maura porque tenía forzosamente que morir, no sólo porque el maurismo, «todo» el maurismo, era Maura, sino porque con la prolongación de la dictadura años después de su muerte, carece de peso específico.

«La Nación»

En su «Información del Extranjero», publica el siguiente despacho:

«LONDRES 30.—Bajo el título de «España triunfa de la leyenda negra», el corresponsal del «Daily News» en Sevilla declara que España fué demasiado modesta en el pasado; pero que ya no podrá aceptar que se la desconozca. El articulista añade que los numerosos periodistas de diversos países de Europa que han visitado recientemente España reconocieron unánimemente que este país, con sus magníficas Exposiciones de Barcelona y Sevilla y el moderno desarrollo de sus grandes centros de población, ha relizado algo verdaderamente extraordinario y sorprendente, que el mundo ha ignorado hasta ahora, sin comprometer con ello lo más mínimo sus glorias históricas.

El corresponsal del «Daily News» termina diciendo que en un porvenir muy próximo España se ofrecerá al viajero como un nuevo paraíso.»

«A B C»

«La mayoría del futuro Gobierno francés—ya lo presida Clementel, o Cheron, Tardieu, Loucheur, o quien sea—poca diferencia tendrá con aquella que apoyaba al último Gabinete Poincaré y a Aristide Briand. Será un poco más izquierdista, y los votos que habrá perdido en la derecha (entre los amigos de Marin, Bonnetous y Maginot), los encontrará seguramente en la izquierda. Sin embargo, el nuevo Gobierno estará siempre expuesto a una sorpresa desagradable.»

«El Debate»

Inserta el extracto de un artículo publicado sobre el Marruecos español por el diario de Berna «Der Bund», y lo glosa y comenta en la sección «Lo del día» del siguiente modo:

JABON ZOTAL

Cura sabañones y grietas.

«Las líneas esenciales del trabajo, que se debe a un comandante del Ejército suizo, son: la zona española de Marruecos está completamente pacificada. Esto le ha costado a España grandes sacrificios, que distan de ser infructuosos. La posesión de ese territorio pacificado tiene para España gran importancia política y estratégica y subido valor económico. La agricultura y el comercio han de salir hondamente beneficiados.

Con gusto nos hacemos eco de estas afirmaciones. Indudablemente la pacificación de la zona marroquí es un timbre de gloria para la actuación del general Primo de Rivera al frente de los destinos de España. Nunca hemos dejado de mencionarla, junto con la restauración del orden material, como obra positiva, por lo cual ha merecido la Dictadura «bien de la Patria».

En el artículo de referencia se menciona la doble sangría que desde España se derrama por Marruecos: hombres y dinero. El pueblo español reconoce con profunda alegría que ya no va una parte de la juventud a dejar la vida en los eriales africanos. Ha desaparecido de las informaciones periodísticas la triste nota de las pérdidas sufridas en Marruecos.

Pero habla el militar suizo de rendimiento económico que España puede obtener de su zona. Sin duda una parte de él no podrá cifrarse más que a largo plazo. Mas la gente vería con satisfacción que disminuyesen más sensiblemente los gastos del Protectorado que pesan sobre el presupuesto.

No queremos desconocer el hecho de que ya se ha conseguido una disminución apreciable. Para el ejercicio 22 23 fueron los gastos de Marruecos 320 millones. Para el año 28 fueron 287; para el 29 hay calculados 260. Existe, pues, la baja. Lo que deseáramos es que guardasen proporcionalidad mayor con la radical diferencia de situación que va de una guerra permanente a una pacificación absoluta. La gran obra quedaría completa si a la extinción de una sangría—hombres—acompañase un descenso muy vivo de la otra—dinero—».

¿Eran otros López!

¡Vaya con la broma que nos ha gastado el amigo inseparable de «Fray Junipero» y del Cura de Mixcoac, el docto y ágil periodista don Antonio Sanz Cerrada!

Y el caso es que él no dijo nada que no fuera verdad: en lo peregrinación española a Roma, de que él formó parte, iba D. Miguel de Unamuno, el cual dirigía incansablemente los cánticos piadosos de los peregrinos y se hizo muy amigo de Sanz Cerrada, del Cura de Mixcoac y de «Fray Junipero».

Pero es que... ¿eran otros López! Este D. Miguel de Unamuno, peregrino a Roma y director de cánticos piadosos, no es el don Miguel de Unamuno ex rector de Salamanca y difamador hoy de su patria en tierras extranjeras; sino un celoso sacerdote bilbaíno, que tiene la ¿desgracia? de llamarse como el triste famoso «pirueta intelectual».

¿No puede haber dos personas con el mismo nombre? pregunta «Fray Junipero».

¡Claro que sí; pero bien nos ha dado usted la broma, admirado y querido autor de la «Mesa revuelta» de nuestro querido «Siglo Futuro»!

(De «El Pueblo Católico», de Jaen)

INFORMACION GENERAL

EL MAYOR ORGANOS DEL MUNDO

BERLIN.—No hace mucho tiempo fué inaugurado en la Catedral de San Esteban de Passau, en Baviera, el mayor órgano del mundo, siendo consagrado a su divino oficio bajo los solemnes acentos de la Misa de Bruckner. El órgano es una obra maravillosa, verdadera obra de arte con todas las innovaciones imaginables de la técnica de construcción moderna, a la que no ha podido llegarse hasta ahora.

El grandioso instrumento se compone de cinco órganos separados, que pueden tocarse todos, desde la mesa del teclado del órgano principal. La circunstancia de que los sonidos se producen en lugares diferentes, dan a cada uno de estos órganos un timbre especial. El más pequeño, y a la vez el más distante de los órganos accesorios, se halla colocado dentro de la bóveda del techo, y posee 13 registros de distinta clase. Su voz, desde una altura de 30 metros, penetra en la iglesia a través del llamado «Orificio de la Ascensión».

En conjunto poseen los cinco órganos 16.105 tubos, con una extensión de 10 octavas, frente a las cinco y media octavas de los pianos ordinarios. El tubo más largo pesa 36 kilos, siendo su altura 11,5 metros y su diámetro 50 centímetros. La mayoría de los tubos son labiales, existiendo también unos dos mil linguales. La mesa desde la que se toca el instrumento, posee cinco teclados, sin contar 54 botones, 16 pedales ordinarios y 5 pedales y 5 cilindros para acrecentar el tono. Las cuerdas metálicas de esta mesa tienen una longitud de 700 kilómetros aproximadamente.

El organista no necesita sacar penosamente los registros; bástale apretar un botón o una tecla, para dar libre acceso al viento de los fuelles, que por medio de un contacto eléctrico penetra en los respectivos cajones de los tubos.

Los ventiladores proporcionan más de 100 centímetros cúbicos de aire comprimido por minuto. Los registros del órgano principal están dispuestos en seis hileras colocadas unas encima de otras.

Para matizar el timbre del órgano se han construido unos pedales especiales, los «contras», de los cuales el órgano posee 7, a saber: 5 de los llamados de «postigos», cada uno de los cuales abre y cierra paulatinamente los postigos de un cajón cerrado, de modo que el tono parece alejarse o aproximarse, reforzarse o debilitarse según las circunstancias; y dos de «rolos» que hacen sonar rápidamente, uno tras otro, todos los registros del

órgano, en la sucesión que corresponde a su intensidad acústica.

Los que han oído los armoniosos acentos de este órgano monstruo han salido entusiasmados, y como las manos que se ponen en él son de maestros consagrados por éxitos musicales, no es extraño que vayan centenares y centenares de artistas y músicos a escuchar y admirar la obra gigante de la catedral de San Esteban.

A. BRAUN

LA BASE 21 DE LA ORDENACION DE LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Por Real orden se ha dispuesto que se ponga en vigor la base 21 de la Ordenación de la contribución industrial, declarando que los vendedores al por menor de un artículo o de varios artículos comprendidos en un solo epígrafe de tarifas podrán remitir a sus clientes particulares, para el consumo de los mismos dentro de la península, islas y territorios adyacentes, los géneros que les hubieren vendido o confeccionado, mediante el pago del 25 por 100 de la cuota normal o de la tarifa que como minorista satisfaga el industrial; pero siempre que en ningún caso resulte inferior del 10 por 100 de la exigible al mayorista, con sujeción a lo preceptuado en la base de referencia.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 1.—Viernes Primero del mes. La fiesta de Todos los Santos. Santos Juan, Ojispo, Santiago, Julián, Benigno; Cesáreo y Dacio, mártires; Pedro del Barco, Marcelo, Matirino y Severino, confesores, y María esclava y Ciriaca y Juliana mártires.

La misa y oficio divino son de la fiesta de Todos los Santos, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

CULTOS

S. A. I. CATEDRAL.—A las nueve y media, misa solemne con sermón.

Terminada la misa se cantará el Te Deum con exposición.

Por la tarde a las tres, oficio de difuntos.

En todas las parroquias, a las tres, solemnes vísperas de difuntos.

Novena del Carmen

La Santa.—Novena a la Virgen del Carmen, patrona especialísima del Purgatorio.

A las nueve de la mañana, misa solemne de difuntos.

Por la tarde a las cinco y media, Rosario, plezaria, sermón que predicará el Padre Anastasio de la Sagrada Familia, carmelita descalzo del convento de Gijón, novena y responso solemne.

La parte musical está a cargo del colegio carmelitano-filósofo de la Santa.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las diez y media

Santo Tomás.—Mañana se celebrará a las diez y media la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

La misa y oficio divino son del domingo con rito semidoble y color verde.

Día 2º.—Sábado

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimbalillo.

SAN JUAN.—A las nueve la parroquial a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.

SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquial a las nueve catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las ocho.

SAN VICENTE.—Parroquial a las nueve, la de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES.—A las ocho.

SANTO TOMÉ.—A las doce.

SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco de media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

PP. PAULES.—A las siete, ocho y nueve.

SANTO TOMÁS.—Misa rezada de media en media hora desde las cinco y media a las nueve. A las nueve y cuarto la conventual cantada.

ENCARNACION.—A las ocho.

SAN JOSE.—(Mañeres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las siete menos cuarto.

MAGDALENA.—A las siete y a las once

GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las seis.

CASA DE MISEVICORDIA.—A las siete.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete

REPARADORAS.—A las siete

SANTORAL

Día 2.—Sábado.

La conmemoración de todos los Fieles difuntos.

Santos Victorino, Justo, Tobias, Agapito, Eudocio, Victor, Teodoro, Jorge, Ambrosio y Marciano y Santa Eustoquia.

La misa y oficio divino son de este día con rito simple y color negro.

CULTOS

S. I. Catedral.—Después de las horas canónicas, misa solemne y procesión claustral.

En las demás parroquias a las nueve, misa de difuntos con ofrendas.

Cementerio.—Misa a las ocho y media, a las nueve y a las once cantada y después procesión de difuntos por el Cementerio.

Novena del Carmen

La Santa.—Continúa la novena a la Virgen del Carmen.

La misa de la mañana es a las ocho y media con procesión de difuntos.

Por la tarde después de la novena se cantará la salve.

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LOPEZ ARANA

Lisón de 3 cuartos a 3,50 m. c.

Idem de p. a 4'50. Ripia a 5 pls. d.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Ca

través.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

MANIFESTACIONES DE MARCONI

Ha dicho que no cree en el comunismo

El inventor italiano Marconi, ha hecho declaraciones a un periodista. Ha dicho que continúa los trabajos de toda su vida, consagrados al perfeccionamiento de la Telegrafía sin hilos.

Es ya la décima vez que viene a España para conseguir alguna mejora de aquel servicio.

No duda Marconi que dentro de este siglo se llegará a poder comunicar con otro planeta, pero ello depende de que allí exista lo similar de lo del nuestro.

En cuanto a los inventos que perfeccionan las guerras, ha dicho que él solo trabaja para la civilización y para la paz.

No cree en el comunismo y espera que dentro de un siglo haya desaparecido esta pesadilla de las naciones. Cree en el fascismo y en que es la política llamada a extenderse por el mundo.

A la pregunta de si creía poder comunicarse con los espíritus, contestó negativamente.

Terminó diciendo que había dirigido un telegrama al famoso constructor Henri Ford, adhiriéndose al homenaje que se tributa al inventor Edison con motivo del cincuenta aniversario del invento de la lámpara incandescente.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

La crisis francesa

Clementel, encargado de formar Gobierno

Fracasadas las gestiones de Daldier para formar Gobierno, el presidente Doumerge ha conferido el encargo a M. Clementel, que pertenece al grupo senatorial de izquierda democrática radical.

Clementel ha dicho que su propósito es formar Gabinete en seguida o desistir de hacerlo, indicando que si sus gestiones tienen éxito se dispondría a desarrollar una política de amplia conciliación republicana.

VISADO POR LA CENSURA

De la provincia MUÑOCHAS

30 octubre. Solemnes fiestas religiosas

El viernes, 25 de octubre, el pueblo de Muñochas, entusiasta de su Santo Cristo de la Agonía, inauguró un solemne triduo en su honor, rezándose los tres días en la parroquia el santo Rosario y a continuación fervorosa plática a cargo del P. Pablo Martín, paul. El domingo, último día del triduo, hubo en la santa misa Comunión general muy nutrida, donde se echó de ver el espíritu enervado de verdaderos creyentes de sus veintidos años.

Este mismo acto se repitió el lunes día de la fiesta de terminación de cultos en la misa de ocho; a las diez fué la misa mayor celebrada por el párroco de Padiernos, actuando de ministros el párroco de Salobral y el de Niharra. Ocupó la sagrada cátedra el P. Calles.

Después de la santa misa oficiada por el inteligente y adiestrado músico el sacristán de Muñogallo, salió la procesión con la venerada imagen del Crucificado recorriendo las principales calles del pueblo, con acompañamiento de las autoridades locales, Cofradías con sus respectivos distintivos, los Excmos. señores marqueses de la Regalía y todo el pueblo en masa; solemnizó el acto la típica dulzaina del país.

Después de la procesión, ya en la iglesia, cantó la salve con delicada melodía y profundo sentimiento religioso, la distinguida señorita Adela de Valdecasa.

Terminados tan solemnes cultos los señores sacerdotes se honraron mucho aceptando la invitación al refresco que los muy atentos señores marqueses les ofrecieron en su dehesa de Fuente el Sol.

Por la tarde los bailes resultaron animadísimo con la concurrencia de jóvenes de los pueblos comarcanos, lo que constituyó un motivo más de agradecimiento del pueblo de Muñochas para los señores marqueses a quienes mucho aprecian y no menos se honran viendo como estos personajes de alta alcurnia tienen sus más gratas complacencias en alternar y convivir con los humildes pero cristianos trabajadores del citado pueblo. ¡Enhorabuena a todos!

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 50 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

Folleto de «El Diario de Avila» (46)

B. Buxy. traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana

los Helder. Esta vez permanecía fiel a aquella última encarnación, pues seguía vestida de aldeana. La Loba sorprendió la dirección de la mirada de Lisabel y dijo muy complacida:

—Es mi Pamela, señora...

Y siguió hablando con los demás miembros de la familia. Entonces Pamela se dirigió a Lisabel sin ningún embarazo.

—En mi última visita debí sorprenderla —dijo mientras examinaba a la dama con una mezcla de curiosidad y de ligera ironía. —Bien he trabajado de entonces acá, ganando la vida.

—Entonces —dijo Lisabel por decir algo.—¿ha perdido usted su protectora?

—¿Quién?

—Aquella señora de edad que vi aquí en su compañía,

—¿La que me vestía con tanto lujo?

—Pamela se mordió los labios y respondió:

—Ha muerto.

Y añadió jovialmente.

—Ha sido necesario dejar a mi madre todo este tiempo sola, pero yo vuelvo a descansar un poco.

Les ayudaré en Torreón-Frio estas fiestas de Navidad y Año Nuevo.

Mi hija sabe gobernar una casa y oser; hilar, repasar, border y guisar... dijo la Loba en un tono que significaba: tiene todos los talentos y gracias.

—Y si no sabe enterrar también como yo, es que no ha tenido tiempo de aprender pero es una excelente obrera.

—Y muy hacendosa dijo amablemente la abuela, mientras añadía Francelina:

—Inteligente, cariñosa, servicial...

Y Pamela oía este coro de alabanzas como persona que las tiene merecidas.

—¡Ah! —exclamó Noel con su acento irónico y alegre, fengo miedo de no conservar este tesoro para nosotros solos. Vamos, Pamela, confiesa que ya estás pensando en casarte.

—Ya estaría casada cuarenta mil veces y más, Gardavó el menor, que no le han faltado proporciones, Pero mi Pamela no es de las que escuchan al primer mequetrefe que se acerca.

—¡Bah! —añadió el jefe riendo, —cualquier día le agradará uno de los hijos del suboficial Poteau.

La Loba se irguió:

—Jefe Gardavó dijo, —somos pobres mujeres que podemos recibir alguna afrena aun, pero jamás un aduanero levantará los ojos sobre mi hija. La Providencia me debe esta compensación después de la desgracia de mis hijos. Un aduanero con la vida bien dura, como la de los que no sirven para nada y el otro gendarme que se hizo matar en tonto...

Se calló un segundo y de nuevo Lisabel vió pasar entre la vieja y los Gardavó la imagen del muerto, de aquel José que no había comprendido al antiguo jefe, ni esperó a pie firme ante el cañón de su escopeta. Pero ya la Loba proseguía.

—¿Qué sería de mí sin mi hija y sin vosotros? Pero aun estáis aquí para hacerme olvidar a Adolfo, hundido hasta el cuello en el vicio de la Aduana y diciendo a la vez que le pesa tanto contraríarme. Los Georges han vuelto la cabeza del revés al pobre muchacho, pero Pamela no se deja emboar por ellos ni nadie ni por nadie. Aun va a convertir a Lenri del Buró, porque, créanlo o no, ha traído sus bagajes en el coche de Lenri y por eso preguntó Noel cómo era que apostaban nuestros paquetes a la baco de contrabando. ¡Y decir que este olor no hace a Lenri aborrecer su oficio.

Todos convinieron que si alguien era capaz de volverle al buen camino, haciéndole reconocer sus yerros, era Pamela.

VIII

Los regalos del buen tronco

Lisabel estaba sentada en su cuarto ante la mesa cubierta de brocatel algo deslucido y con un fleco de seda floja, fina y abundante como una cabellera de mujer. Tenía en la mano la miniatura de que tan valerosamente se desprendió la Canonesa.

Como a Lisabel le hiciera duelo que se vendiera, los Gardavó la habían conservado por el precio tasado, ofreciéndola nuevamente a Beatriz de la Baume; pero ésta rehusó tomarla y pasó a manos de Lisabel, quien e menudo contemplaba la imagen de la penúltima Abadesa.

Mme. Francisca Isabel estaba tratada en traje de corte y con un peinado Luis XV. Tenía un hilo de perlas alrededor del cuello, los cabellos muy levantados formaban marco a su rostro irregular, pero fresco, con una nariz que destacaba un poco entre los rasgos menudos del semblante. los ojos her-

mosísimos con pupilas sombrías, parecían mirar muy lejos hacia el porvenir de Montbenit.

Pero no aquellos ojos se habían cerrado mucho antes de la Revolución, dejando a Ana Carlota Desseada el pesado fardo de los acontecimientos que iban a producirse años más tarde.

Las cejas finas y arqueadas la boca pequeña y sonriente, la cabeza echada atrás con un gracioso movimiento... la boca y la cabeza de Magui. Pero miraba detenidamente la miniatura parecía cambiar bajo los ojos que la observaban, la expresión de la vista y su mirada parecía inquieta y su sonrisa melancólica.

Lisabel colocó la miniatura en un cofrecillo de joyas dorado, tan parecido a un relicario, que Lisabel apenas se atrevía a servirse de él para sus alhajas. Acababa de sentir sobe sí la mirada de dos ojos bien vivos también. Era Margarita que había abierto la puerta sin ruido, cómo siempre. Con toda su vivacidad y aturdimiento tenía la ma-

(Continuará)

Seccion de anuncios

¡ATENCIÓN! La confitería y pastelería de José de la Rubia

Hace este año un gran obsequio a su numerosa y distinguida clientela, así como al público en general, en vista de la competencia entablada por otros señores, que ilegalmente venden estos artículos, y con el fin de que su clientela siga adieta a esta casa y demostrando siempre la calidad de sus géneros, los Buñuelos de Viento se pondrán este año al precio de

4,50 pts. kilo. No olvidar estos detalles.

Verlo y os convenceréis. Duque de Alba, 4. (Frente al Seminario)

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA
Próximas salidas del puerto de Santander
Para LA HABANA
El 3 de noviembre el vapor «ORBITA».
El 17 de noviembre el vapor «OROYA».
El 1 de diciembre el vapor «ORCOMA».

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441
Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos, Jerez, Sanlúcar y Málaga
Precios especiales:
Jerez seco suave, botella, 2,60 pts.
Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.
Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00.
Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

Aviso humanitario

El sacerdote G. M. ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran de hemorroides, el remedio con que se ha curado, y lamentando no poder exteriorizar su agradecimiento de otro modo, lo recomienda seriamente a los pacientes.

Apartado 837.—MADRID.

Cl. Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores
18 de noviembre RCUSIL. ON
2 de diciembre Le Burdonais
Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas
Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos
Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado 6 Barquillo, 21.-Madrid

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre para Nueva York y Habana.
Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 5 de octubre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de octubre.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 7 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8, Barcelona

COMPANIAS FRANCISAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos.
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.
27 de octubre MASSILIA
17 de noviembre LUÏETIA
15 de diciembre MASSILIA
Precio del billete en tercera clase, 613'7 pesetas.
Para Leixões, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
20 de octubre AURIGNY
9 de noviembre GROIX
30 de noviembre Jelmaque
Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
19 de octubre AURIGNY
29 de octubre Kerguelen
21 de noviembre LIPARI
NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

¿Callos?
En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Urgüento Mágico.
Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5 MADRID.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

En sus compras, haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



Eugenio Subirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección
«Rosa Perrins», por Alice Pujos... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan...
«La Marquesita», por Douriac...
«Un cuento azul», por Henri Ardel...
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star...
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly...
Y otras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

J. CRIMPOS-ORTICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE BARCELONA AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin opera

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.
COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal'olor del aliento), destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES;(desde el año 1912)

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES
Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA
MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5
(Precios módicos previamente convenidos)

EL DIA EN AVILA

MEDIAS DE LANA para señora desde 0'95 pesetas.

Pablo S. Segundo

HOTEL PARÍS

AVILA

Banquetes, Bodas

Precios convencionales, según menú.

Orquesta.—Salón de fiestas

En la Alcaldía han facilitado una nota desmintiendo los rumores...

5 pesetas kilo de inmejorables buñuelos de viento en La Sui...

Medias sport para niños desde 0'50 PABLO S. SEGUNDO

LICENCIADOS DEL EJÉRCITO

La Agencia de negocios de don Luis Duque, Plaza de Pedro Dávila...

DESTINOS PÚBLICOS que todos los meses aparecen publicadas en la «Gaceta».

La benemérita ha denunciado a Manuel Sánchez de 14 años vecino de Burghondho...

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

CHALECOS PARA caballero desde 5'25 pesetas.

PABLO S. SEGUNDO

En el Tiemblo ha sido detenido el vecino de Navarredondilla Albino Eucabo...

Se ruega a la persona que haya encontrado un anillo con las iniciales M. R. C lo deposite en la comisaría...

SE ARRIENDAN los pastos de las dehesas de Navaestilera y Peñaeseguera...

SE VENDE la casa núm. 7 de la calle del Tostado de esta ciudad, procedente de bienes de testamento...

Para tratar condiciones D. Antonio Cadenas, Café Novelty.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 31 de octubre de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas.

Ecos de sociedad

Entierro

Esta tarde se ha verificado el entierro de la virtuosa señora doña Federica Gil, que falleció en el día de ayer víctima de penosa enfermedad...

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la provincia de Cádiz el digno e ilustrado inspector del Trabajo Dr. D. Mariano Pournier.

Trajes de punto para señora y niños PABLO S. SEGUNDO

Registro civil

Nacimientos: Carmen Gómez Jiménez y Santiago Vicente San Segundo y Avila.

Defunción: Narcisca Hernández Jiménez.

No hubo matrimonios.

Viajeros

Regresó de Valladolid D. Fernando Santodomingo.

Han llegado:

De Madrid, D. Lucas Gil González, D. Teodoro Bernardo y a su finca de El Pinar el vizconde de la Armería y su hermano D. Alfonso.

NOTAS CINEMATOGRAFICAS

Liceo

Martes 29.

Ruperto de Hentzau

El film «Ruperto de Hentzau» es la segunda época de «El prisionero del Zenda» de las producciones Selzmich.

En esta última época de la cinta, existen detalles bastante infantiles, a pesar de pretender hacer una película de mucha seriedad.

Es sencillamente la comedia un pasatiempo sin emociones grandes, todo es tranquilo y se reduce a la ilusión de una jovencita en casarse con un pobre muchacho...

El grupo del Caballero y Sancho se han distanciado de la composición central del monumento. Parece que se han escapado de la jurisdicción del autor.

En el Principal, esta noche, «El poder de una mirada», de cuya cinta son los principales intérpretes May Mc. Avoy y Courad Nagel.

Mañana, a las seis y media, única función. «La princesa Tiina» de la Ufa, Interpretada por Xenia Desni y W. Fueterer.

El monumento a Cervantes

Ya está terminado; ya aparece en la Plaza de España la emocionante figura del Ingenioso Hidalgo Manchego, a caballo en su Rocinante...

Difícil empresa para un artista dar plasticidad a creaciones como la de Don Quijote. El Ingenioso Hidalgo es de una magnitud espiritual tan fuerte...

Solo en el alma humana hay espacio, campo y luz que sirvan de ambiente a la colosal figura del héroe cervantino.

Siglos hace que apareció por vez primera ante la mirada del mundo la singular figura de Don Quijote. Su creación no parecía responder a una labor humana sino, más bien, era producto de misteriosas fuerzas sobrenaturales.

Su lenguaje levanta ecos y resonancias profundas en todas las almas. La misteriosa figura pasa como una aparición por la tierra manchega...

Mañana, «El grito de la fiera» de la Alfa. En perspectiva «Los maestros cantores de Nuremberg» y «La ilustre fregona».

Principal

Martes 29.

El boxeador y su prometida

Una comedia de la Ufa para suplir a la «Princesita Tiina» que estaba anunciada.

Es sencillamente la comedia un pasatiempo sin emociones grandes, todo es tranquilo y se reduce a la ilusión de una jovencita en casarse con un pobre muchacho...

Ella trabaja muy bien y tiene facciones muy agradables. El, que se presenta con el nombre de Apolo es, tal vez, demasiado guapo para hombre.

El resto de los intérpretes todos son buenos. La Ufa sabe escoger todo.

Sus producciones están ocupando buen pueño en el cine.

En el Principal, esta noche, «El poder de una mirada», de cuya cinta son los principales intérpretes May Mc. Avoy y Courad Nagel.

Mañana, a las seis y media, única función. «La princesa Tiina» de la Ufa, Interpretada por Xenia Desni y W. Fueterer.

ULTIMA HORA

Madrid 31 4,30 tarde

Conferencia

Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Homenaje a Martínez Anido

La Comisión organizadora del homenaje a Martínez Anido, consistente en la creación, por suscripción nacional de un Preventorio antituberculoso...

El ministro del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós que pensaba llegar a Madrid el día 4 de noviembre regresará el sábado, con objeto de asistir al Consejo de ministros...

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche.

A las 20,25. Noticias de Prensa. 22,00. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa...

24,00. Campanadas de Gobernación. Crónica resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile.

se sobre el caballo, se le oye desafiar, se le ve acometer las fantásticas y grotescas empresas, se le ve caer y fracasar con una emoción nunca sentida.

Todos sienten su grandeza pero cada cual lo ve a su modo: para cada alma tiene una revelación. Las inteligencias más penetrantes han escudriñado en esta extraña vida del Hidalgo manchego...

Corona el monumento una acertada alegoría que representa la esfera terrestre y, en torno de ellas las simbólicas representaciones de las diversas partes del mundo leen con atención el Quijote.

El grupo del Caballero y Sancho se han distanciado de la composición central del monumento. Parece que se han escapado de la jurisdicción del autor.

Las otras creaciones de Cervantes—los héroes de las «Novelas ejemplares» permanecen bajo la tutela del Creador.

En el Principal, esta noche, «El poder de una mirada», de cuya cinta son los principales intérpretes May Mc. Avoy y Courad Nagel.

Mañana, a las seis y media, única función. «La princesa Tiina» de la Ufa, Interpretada por Xenia Desni y W. Fueterer.

El Cossejo de la vivienda

Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se ha reunido el Consejo de la vivienda.

Dada la importancia de los problemas que en dicho Estatuto se han de abordar el Consejo ha acordado que, antes de dictaminar se abra una información pública...

BARCELONA

La Infanta Isabel

Acompañada del gobernador civil, la Infanta Isabel ha visitado en la Exposición el pabellón de Arte moderno y el pabellón Real.

Visitas a los Centros

Los miembros de la Asamblea nacional de Cámaras de Comercio han visitado esta mañana la Diputación y el Ayuntamiento.

La causa por parricidio

La defensa de Josefa Fuentes, condenada a 25 años de reclusión por el delito de parricidio ha interpuesto recurso por infracción de ley...

En el caso de prosperar el segundo se declararán nulas las actuaciones, retro trayéndose el juicio al estado de sumario.

SEVILLA

El ministro de Fomento

Ha llegado el ministro de Fomento señor marqués de Guadalhorca quien estuvo en Palacio despidiendo con S. M. el Rey.

ARGEL

Accidente de automóvil

A consecuencia del vuelco de un autocamión en Medehal, han resultado 40 muertos y 14 heridos, todos indígenas.

PARIS

Lo que dice la prensa

La prensa de la capital francesa dice que debe aceptarse para formar Gobierno el nombre de Clementel.

Hace de él grandes elogios diciendo que por sus condiciones de inteligencia y capacidad para el trabajo, así como por su independencia respecto a los partidos políticos es una garantía para salvar la difícil situación por que atraviesa el pueblo francés.

Prensa Asociada

Primer Congreso Nacional de Acción Católica en España

Convocado por el Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Toledo como homenaje a Su Santidad Pío XI en su Jubileo Sacerdotal, en Madrid, del 13 al 17 de noviembre de 1929

Misas de Comunión y Pontificales en la Catedral.

Sesiones de estudio, teóricas y prácticas, en el Seminario.

Memorias, Conferencias, Lecturas, Discursos, de Acción Católica general y especializada.

Atrayentes programas musicales por la Schola Cantorum Santa Cecilia, de Bilbao, en las Sesiones Solemnes de la tarde.

Actos de propaganda, por la noche, en la Casa de la Acción Católica.

Peregrinación final al Monumento Nacional del Cerro de los Angeles.